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Περιγραφή	 του	 μαθήματος:	 Το	 μάθημα	 αυτό	 έχει	 ως	 στόχο	 την	 εξοικείωση	 των	
φοιτητών	 με	 την	 έννοια	 της	 «θεωρίας»	 και	 τη	 μελέτη	 μιας	 σειράς	 θεωριών	 του	
κινηματογράφου	 που	 διατυπώθηκαν	 με	 βάση	 τις	 ταινίες	 του	 Κλασικού	 Χόλιγουντ.	 Οι	
τρεις	 βασικοί	 πυλώνες	 του	 μαθήματος	 αφορούν	 τα	 στυλιστικά	 και	 θεματικά	 μοτίβα	
των	κλασικών	ταινιών,	 τις	θεωρίες	 των	ειδών	της	Χολιγουντιανής	παραγωγής	και	 τις	
απόψεις	 γύρω	 από	 τον	 δημιουργό	 (Auteur)	 ως	 κειμενική	 αλλά	 και	 δημιουργική	
οντότητα.	 Στόχος	 του	 μαθήματος	 είναι	 να	 εξοικειωθούν	 οι	 φοιτητές	 με	 τα	 γραπτά	
επιφανών	 θεωρητικών	 (Ray,	 Altman,	 Neale,	 Bordwell	 κ.ά)	 και	 να	 αντιληφθούν	 τη	
σύνδεση	γενικών	θεωριών	και	προσεγγίσεων	με	συγκεκριμένα	φιλμικά	κείμενα.		
	
Δομή	του	μαθήματος:	Το	μάθημα	είναι	τετράωρο.	Το	πρώτο	μέρος	θα	περιλαμβάνει	
μια	διάλεξη	πάνω	σε	μια	συγκεκριμένη	ενότητα	και	το	δεύτερο	θα	γίνεται	μια	προβολή	
ταινίας	ή	αποσπασμάτων	ταινιών	με	στόχο	τη	διεξαγωγή	ανάλυσης	και	συζήτησης	με	
τη	 συμμετοχή	 των	 φοιτητών.	 Η	 δομή	 αυτή	 θα	 ισχύσει	 μόνο	 κατά	 τις	 πρώτες	 8	
εβδομάδες.	 Οι	 4	 τελευταίες	 εβδομάδες	 θα	 αφιερωθούν	 στις	 παρουσιάσεις	 των	
φοιτητών	και	στην	περαιτέρω	επεξεργασία	της	βιβλιογραφίας.		
	
Διδακτέα	και	εξεταστέα	ύλη:	Η	ύλη	αντλείται	από	ένα	σύνολο	βιβλίων	και	άρθρων	
που	 αναφέρονται	 παρακάτω.	 Ως	 βιβλίο	 αναφοράς	 μπορεί	 να	 χρησιμοποιηθεί	 το	 Ray,	
Robert	 (2011)	 [1985],	Μια	Κάποια	Τάση	του	Χολιγουντιανού	Κινηματογράφου	 (Αθήνα:	
University	 Studio	 Press).	 Στην	 εξεταστέα	 ύλη	 εντάσσονται	 όλα	 τα	 κείμενα	 που	
αναφέρονται	στο	πρόγραμμα.		
	
Γραπτή	εργασία:	Οι	φοιτητές	καλούνται	να	γράψουν	μια	εργασία	1000-1500	λέξεων,	
που	 θα	 αφορά	 κάποια	 από	 τις	 ενότητες	 που	 θα	 συζητηθούν	 στα	 πλαίσια	 του	
μαθήματος.	 Δεν	 δίνονται	 συγκεκριμένα	 θέματα	 από	 τη	 διδάσκουσα.	 Ο	 φοιτητής	
διαμορφώνει	 ένα	θέμα	ανάλογα	με	 τα	 ενδιαφέροντά	του	και	σε	σχέση	με	μία	από	τις	
θεωρίες	που	διδάσκονται	στο	πρόγραμμα.	Η	παράδοση	των	εργασιών	πρέπει	να	γίνει	
το	 αργότερο	 την	 ημέρα	 της	 τελικής	 γραπτής	 εξέτασης.	 Ένα	 πρώτο	 σχεδίασμα	 της	
εργασίας	 θα	 πρέπει	 να	 παρουσιαστεί	 υποχρεωτικά	 ενώπιον	 της	 τάξης	 κατά	 τη	
διάρκεια	 των	 τελευταίων	 μαθημάτων,	 ώστε	 ο	 φοιτητής	 να	 επωφεληθεί	 από	 τη	
συζήτηση	που	θα	γίνει.	Η	παρουσίαση	των	εργασιών	είναι	υποχρεωτική	μόνο	για	τους	
φοιτητές	του	B’	εξαμήνου.	
	
Τρόπος	Αξιολόγησης:	Ο	τελικός	βαθμός	του	μαθήματος	θα	προκύψει	από	τις	γραπτές	
εξετάσεις	 στο	 τέλος	 του	 εξαμήνου	 κατά	 70%	 και	 από	 τη	 γραπτή	 εργασία	 κατά	 30%	
(10%	 αναλογεί	 στην	 προφορική	 παρουσίαση).	 Και	 τα	 δύο	 είναι	 απαραίτητα	 για	 την	
επιτυχή	παρακολούθηση	του	μαθήματος.	
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